學術矚目

張貼人:網站管理員 / 公告日期:2011-06-21

## 臉書結合急診登上 Lancet

## THE LANCET



臉書 (Facebook)是全世界最夯的網路新貴,透過臉書的連結,將不同角落的人們組成一個龐大的社群網站。

過去臉書多用於社交之用,如今, 台灣醫界學者專家及醫護人員,經由臉 書網站的設置,結合國內兩千多位醫護 網友,成爲最有特色醫療網站,充份發 揮急診醫學的功能,加強醫病溝通,這 項研究成果極具學術價值,已經被英國

國際知名醫學期刊 Lancet 刊登,引起國內外醫學界重視。

主持這項研究計畫的臺北醫學大學醫學科技學院院長李友專教授表示,在台灣,民眾一有不適就往急診室跑,這樣並不恰當,應提供民眾急診正確觀念。政府單位也正視這個情況,在醫院評鑑中也將急重症視爲一項重要評鑑項目,但民眾對急診室功能並不暸解,做爲與病人第一線接觸的急診室醫師及護理人員也深感困擾。因此,他們攜手成立「搶救急診室」社群網站,引起各界熱烈回響,已有將近三千名網友上網一致按「讚」,連馬英九總統及衛生署長邱文達都加入這個社團,邱署長並給予正面回應,它受重視及歡迎的程度可見一斑。

未來可以預見,藉由這項臉書新科技的發展,將爲政府、醫院及與急診醫護人員密切結合在一起,透過這個網站,更便於溝通與連繫,李友專教授特別投稿英國Lancet的「Facebook Usage Leads to Healthcare Reform in Taiwan's Healthcare System」討論了這個問題,並提供可以了解此現象之模型,未來將可預見在台灣醫療界掀起網路革命的浪潮。



研究團隊:簡文山老師、Shabbir、李友專院長、林哲緯醫師

